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__________________________________________________________________________
1)
In einer Gaststätte, die aus einem Speisesaal und einer Kaffeestube besteht, sind im Speisesaal genau 135 Plätze für die Gäste vorhanden. Die Anzahl der Plätze in der Kaffeestube beträgt ein Drittel von der Anzahl der Plätze im Speisesaal.

a)
Berechne die Anzahl der in der Gaststätte insgesamt zur Verfügung stehenden Plätze.
b)
Im Sommer kommen noch Plätze im Freien dazu. Ihre Anzahl ist doppelt so groß wie die Anzahl in der Kaffeestube. 


Berechne die Gesamtgröße des Platzangebots der Gaststätte im Sommer.



      (4 P.)

2)
Fünf Mädchen wurden nach ihrem Alter befragt. Ermittle für jedes dieser Mädchen ihr Alter, wenn die folgenden Aussagen wahr sind:
(1) Doris ist weder die jüngste noch die älteste.

(2) Carmen ist 14 Jahre alt.

(3) Bärbel ist jünger als Carmen, aber älter als Doris.

(4) Bärbel und Carmen sind beide jünger als Eva.

(5) Eva ist 5 Jahre älter als Angelika.

(6) Alle Mädchen sind älter als 10 Jahre.

Begründe deine Lösung.





















      (5 P.)

3)
Die Zahl  11119999988666  ist ziemlich lang. Wir führen daher folgende Kurzschreibweise ein: 11119999988666 = 14958263 . Entsprechend gilt  z.B.  62940175 = 669999077777 .

Ermittle alle Zahlen  x, y, z  für die folgende Gleichung gilt: 

                          2x3y5z + 3z5x2y = 5372835173 .














 (5 P.)

Hinweis: Bei derartigen Aufgaben genügt es nicht, die Lösung anzugeben und eine Probe zu machen. In einer Herleitung muss zusätzlich gezeigt werden, dass es keine weiteren Lösungen geben kann.
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4)
Auf einer Waage sind fünf links stehende leere Mine​ralwasserflaschen mit zwei rechts stehenden vollen im Gleichgewicht.

a)
Britta füllt zwei der leeren Flaschen mit Mineralwasser und erreicht dann, dass wie​der Gleichgewicht eintritt, indem sie auf die rechte Waagschale leere Flaschen dazu​stellt. 

Ermittle diese Anzahl der leeren Flaschen.
b)
Jan entleert dann eine der rechts stehenden Flaschen und nimmt von der linken Waagschale eine leere Flasche weg. 

Ermittle, welche Waagschale sich nun nach unten neigt.
c)
Pia nimmt alle Flaschen von der Waage und stellt dann links zwei volle Flaschen und eine leere Flasche auf, rechts eine volle Flasche und drei leere Flaschen.

Ermittle, welche Waagschale sich nun nach unten neigt.











 (6 P.)

_________________________________________________________________________________

Einige Regeln zum Lösen problemhafter Aufgaben

(1)
Was ist gegeben, was ist gesucht?
Führe günstige Bezeichnungen (z.B. Variablen) ein!

(1.1)Lassen sich die gegebenen Bedingungen in Form von Gleichungen oder Ungleichungen festhalten? (Dies erhöht die Übersichtlichkeit und erleichtert das Folgern.)

(2)
Was lässt sich aus den gegebenen Bedingungen (den gegebenen Größen) unmittelbar folgern (berechnen)? Begründe!

(2,1)Mit welcher Bedingung sollte man beginnen, welche Bedingung sollte man im zweiten Schritt verwenden?

Was lässt sich nun aus den abgeleiteten und den gegebenen Bedingungen folgern? Begründe!

[Verwende die Regeln (1) und (1.1) beim Lösen der Aufgaben 1), 2) und 4), die Regel (2) bei allen vier Aufgaben.]

_________________________________________________________________________________

Schicke deine Lösungen bis zum 28.10.2020 an die Adresse deines KZM-Zirkelleiters. 
Vergiss nicht, einen leeren, mit 0,95 € frankierten und an dich adressierten Rückumschlag mitzuschicken. Mit diesem Rückumschlag erhältst du die Aufgaben der Serie 2, die Musterlösungen zur Serie 1 und eine Einladung zur 1. Konsultation.  
_1197823348

